



Tosácké oslavy na dvakrát

Ne vždy musí být pátek třináctého dnem osudné smůly a prokletí. České úsloví o tom, že výjimka potvrzuje pravidlo, zafungovalo do důsledku právě v pátek 13. dubna 2001 v den firemního svátku TOS VARNSDORF a.s.

HOST DO DOMU, ŠTĚSTÍ DO DOMU

Vše začalo kolem osmé hodiny ráno, kdy branami firmy začali proudit první zájemci o den otevřených dveří. Jejich počet se s pokračující dobou kvantitativně zvětšoval a ustálil se na cílovém součtu asi pěti set lidí.

Zlé jazyky dopředu prohlašovaly, že se všichni okamžitě poženou do nového centrálního skladu nákupu, kde za zvuků skupiny MALVAS budou popíjet své třetí čtvrté pivo a pro srovnání hladiny alkoholu v krvi to proloží osmaženým libereckým párkem. Pokud to někdo takto opravdu pojal, tak asi jen ti zlí jazykové. Celou firmu totiž zaplavily rodiny a přátelé tosáků a všichni s uznáním obdivovali změny, které jsme během jediného roku udělali. I ten pořádkový režim, na který jsme tolik hudovali, měl najednou širší smysl, protože posunul obdiv našich blízkých zase o příčku výš.

REPORTÁŽ PSANÁ NA BALKÓNĚ

Den přešel do druhé fáze a přiblížil se večer. Přípravy v Lidové zahradě vrcholily a postupně tam začínají přijíždět první slav-

nostně oblečení hosté. Všem dámám je jako každoročně vzdán hold květinou od generálního ředitele. Sál se začíná zaplňovat. Osmá hodina večerní je zlomovým momentem - na pódium vstupuje obchodní ředitel pan František Dlask a vítá všechny příchozí. Děkuje všem, kteří se na znovuzrození sálu Lidové zahrady podíleli. Otevírá se opona a na scéně se objevuje orchestr Felixe Slováčka. Začíná tosácký ples, jehož význam je hodný prostor, v nichž se koná.

Je téměř pravidlem, že tam, kde se sejde více tosáků, se obrábí (alespoň tedy slovně) a špóny lítají několik metrů daleko. Snad díky klasickým šlágrům Karla Černocho, Jitky Zelenkové a dalších interpretů se daří tuto pracovní tradici úspěšně odbourávat. S úderem hodiny dvanácté přichází kouzelník pan Kožíšek a svým uměním mága nás posouvá do hodiny duchů. A pak už lidé jen tančí a tančí (tedy alespoň ti, kteří ještě nejsou natolik společensky unaveni, aby udrželi rytmus a figuru) až do ranního kuroopění.

Tosácký ples v Lidové zahradě byl bezesporu tou nejkrásnější a nejprestižnější společenskou akcí sezóny. Jediný stín, který na tuto každoroční večerní slávu padá, je nespokojení všech zájemců z řad zaměstnanců TOSu. Jejich nevole ale určitě přinese v příštím roce řešení, které umožní dostat se na ples širšímu spektru lidí.

PAVLÍNA TICHÁ

DNES SI PŘEČTĚTE:

- **Lov okamžiků s řadou zajímavostí** (str. 2)
- **Anketa na téma ples** (str. 4)

Pořádek ve 3D

Na Velký pátek 13. dubna proběhlo poslední kolo „Soutěže v pořádku“. Střediskové klání, které trvalo čtyři měsíce a bylo rozděleno do čtyř hodnotících etap, je u konce. Na světě je samozřejmě právoplatný vítěz, ale také utvrzení o tom, že akce podobného typu mají myšlenku sahající až do sféry firemní kultury. Pořádek totiž ve své podstatě není jen perfektně uklizené a uspořádané pracoviště, ale především životní (potažmo firemní) styl, kterému se pozvolna daří vkrádat do našeho podvědomí.

Středa 18. dubna byla určena dnem vyhlášení výsledků, předání cen a porovnání vzájemných zkušeností, pocitů a zážitků. Za účasti všech výrobních manažerů a za přítomnosti generálního ředitele bylo na přátelském sezení vyhlášeno vítězem středisko Těžká mechanika, druhé místo obsadila Lehká mechanika, již „na záda dýchala“ na třetím místě hodnocená Kalírna. Za touto „bojechtivou“ trojicí zakotvila Montáž a Nástrojárna. První tři posty byly odměněny šekovou poukázkou a s prázdnými rukama neodešel ani hlavní organizátor pan Pavel Fluhr, který byl za svůj dočasný statut „nepodplatitelného rozhodčího“ okravatován.

Po rozdělení imaginárních medailí jsem se zeptala představitele procesního střediska Těžká mechanika Michala Ducháčka, jak vnímá výhru v takovéto soutěži. „*Vnitřní pocit je to milý, zejména proto, že jsem nezklamal »své« lidi, kteří měli stejný cíl jako já - být nejlepší. Za ty dva měsíce jsme toho skutečně změnili hodně. Já osobně mám největší radost z toho, že se v lidech zlomila nechuť do takovéto soutěže se vůbec pouštět a že většina z nich posléze přispěla ke konečnému výsledku soutěže.*“ reagoval M. Ducháček.

Ti, kdo si nyní stírají ironickou slzu dojetí a mnou si ruče, že to všechno skončilo, ti asi upřímně zapláčou. Soutěž pořádku byla totiž základním kamenem nové tradice ve firmě TOS VARNSDORF a.s. Během měsíce výrobní útvary vstupují do nového hecování a soupeření v Soutěži firemní kultury, za níž bude následovat Soutěž jakosti a jistě i mnohé další, abychom už v roce 2002 mohli odstartovat 2. ročník oficiálních „tosáckých her“.

Nechme se tedy vtáhnout do světa zdravé soutěživé rivality i nad rámec svých pracovních povinností, protože je to jedna z cest, jak přijmout firmu bez obalu, takovou jaká doopravdy je - plná kladů i záporů - ale jenom NAŠE.
PAVLÍNA TICHÁ

Lov okamžiků...

Co se všechno stalo a zůstalo zaznamenáno v lovcově zápisníku:

● Nejprve bychom se chtěli omluvit pánům Hellingerovi a Sedláčkovi, protože se nám v minulém čísle podařilo prohodit jejich věk. Tak tedy, pánové, věříme, že se na nás nezlobíte a pro ty, kteří je osobně neznají, uvádíme již správné údaje. Pan Bohumil Hellinger nedávno oslavil šedesátku a pan Lubomír Sedláček padesátku.

● Ve dnech 3. až 6. dubna se konala výstava obráběcích strojů MACH-TECH v Budapešti. Zúčastnili jsme se s modelem WH 105 CNC.

● Ve středu 11. dubna jsme si na jednáni redakční rady přidělovali další témata na články. Jeden z námětů byl sportovní. Fotbalisté Slovanu Varnsdorf nosí na svých dresech velké logo naší firmy, a tak i nás zajímá, proč se jim letos na jaře nedaří. Zeptejme se trenéra, navrhl kdosi. Ještě počkejme, možná dojde ke změně, ozvala se odpověď. A skutečně, proroctví se vyplnilo. Týden nato, tedy ve středu 18. dubna, oznámily celostátní deníky, že ve Slovanu Varnsdorf skutečně došlo ke změně trenéra, v této sezóně nastoupil již čtvrtý. Zde jsou fakta: sezónu 2000 - 2001 začal trenér Jiří Štol, po něm nastoupil Miloslav Ulihrach a po něm Zdeněk Schovánek. V prvních pěti jarních zápasech mužstvo dvakrát remizovalo a třikrát prohrálo. První jarní výhru tým vydřel až v šestém zápase, kdy 18. dubna doma vyhrál 2:0 s Prachaticemi. Z lavičky koučoval pan Stanislav Procházka.

● Ve čtvrtek 12. dubna jsme si nevzpomněli, že před čtyřiceti lety se podíval první člověk do vesmíru. Byl to Jurij Gagarin ze Sovětského svazu. Těch 108 minut letu už napořád změnilo jeho život.

● Čtvrtek 12. dubna byl posledním dnem, kdy se na dílnách a ostatních pracovištích, ale také na dalším prostranství firmy dalo dohonit manko v úklidu. V tomto příspěvku budete marně hledat komentář. Zkuste uhadnout, proč.

● V půl páté odpoledne ve čtvrtek 12. dubna se od jihozápadu nad TOS přihnul tmavý mrak a začalo hustě sněžit. V nastalé sněhové vánici bylo možné na několik chvil zahlédnout nejasné obrysy prohánějících se Hanče a Vrbaty. Sněžení pak s menšími přestávkami pokračovalo až do soboty do rána, během této doby na některých místech Varnsdorfu napadlo až 10 centimetrů sněhu.

● V pátek 13. dubna byl Velký pátek, naší firmy svátek. Do daleka se rozléhalo houkání firemní lokomotivy. To nebylo znamením, že zase stávkují naši milí železničáři, to naše milé dětičky se radovaly, že si mohou zahoukat. Ano, mezi 8.00 a 12.00 vypukl den otevřených dveří. Co se odehrálo, to najdete ve zvláštní reportáži na jiném místě dnešního vydání.

● Ten samý den, tedy 13. dubna večer, se v naší divukrásné Lidové zahradě odehrál tradiční ples TOSu. I z něj na jiném místě

najdete reportáž. Škoda jen, že tak pěkně obnovený sál není nafukovací. Doufejme, že to tolik nevádí, protože když jsme byli malí, tak nám do hlavy vtloukali, že na každého jednou dojde. Z dobře informovaného zdroje víme, že další ročníky tosáckých plesů se již budou konat v obvyklých termínech, tedy ve druhém víkendu měsíce února. Ani o velikonicích však nepřijedeme zkrátka, protože na spadnutí je realizace nápadu, že den otevřených dveří ve firmě bude již od příštího roku pokračovat odpoledne v Lidové zahradě.

● V sobotu 14. dubna se v jedné z českých televizí potopil Titanic. Den na to se potopil v konkurenční televizi. Pak se ještě potopil dvakrát v průběhu následujícího týdne. V tu dobu bylo v televizích přetitanikováno. Připomeňme si zatím jen to, že ten skutečný Titanic se potopil v roce 1912, to bylo naší firmě necelých devět let a nesdílila ještě ani v Žitavské ulici. Proč s o této lodi zmiňujeme? Její příběh je živý ještě dnes a můžeme v něm najít kupodivu hodně aktuálních varování, a to i pro naši práci. Takže se k Titaniku vrátíme někdy příště v samostatném článku.

● V neděli 15. dubna byl největší svátek křesťanů. Tento den nazývají Boží hod velikonoční, připomínají si zmrtvýchvstání Ježíše. Ateisté tento den pojmenovávají Neděle velikonoční a právě v tento den se v domácnostech provádějí poslední inventury pomlázek, žil, tatarů, šmigrustů a podobných nástrojů, jakož i poslední úpravy darů pro koledníky. Pohané se těmto dnům nijak zvlášť nevěnují, protože jarní rovnodennost už mají za sebou a letní slunovrat je teprve čeká. Židovské komunitě vrcholí svátek pascha (vzpomínají na návrat svého národa ze zajetí). Pravoslavní křesťané kupodivu v tuto chvíli zapomínají, že jejich kalendář je juliánský, tedy je opožděn o necelých čtrnáct dní. Jinak celkem normální den. Katolický papež požehnal Městu a Světu. Už nesněží, ale prší. Slovan Varnsdorf dostal doma nakládačku 1 : 4. Ferrari prohrálo závod doma v Imole. V obchodech nejsou k sehnání kindrvejce. Policie se rojí, je měsíc bezpečnosti.

● Pondělí velikonoční necháme bez komentáře. Mnoho jedinců odpoledne a večer trpělo iontovou disbalancí. Tak se odborně nazývá kocovina.

● V úterý 17. dubna do naší firmy nastoupili auditoři, aby provedli závěrečný audit za rok 2000. Tento audit trval týden a jeho závěry budou použity pro výroční zprávu. Při této příležitosti připomínáme akcionářům firmy, že se blíží červen. To se bude konat valná hromada, na přesný termín včas upozorníme. Místo konání je všem asi jasné. Valná hromada proběhne v naší divukrásné Lidové zahradě.

● Z jiného dobře informovaného zdroje jsme se dozvěděli, když už jsme se několikrát zmiňovali o Lidové zahradě, že jedním z jednatelů a jejím programovým manažerem je pan Alfréd Heinrich.

● Tentýž den, tedy v úterý 17. dubna, proběhlo v zasedací místnosti obchodního oddělení další školení firmy WALTER.

● A ještě něco: toho samého dne začal průzkum bojem, tedy práce v terénu těch analytiků, kteří pro naši firmu připravují návrh dalšího rozvoje informačního systému. Již jsme o tom psali. S pracovníky firmy LOGIS jsme se mohli setkávat až do 19. dubna.

● Ve středu 18. dubna ve školícím středisku proběhlo zasedání členů Společnosti pro obráběcí stroje. Tato Společnost je dobrovolná organizace, jejímž výkonným orgánem je Výkonný výbor společnosti pro obráběcí stroje. Smyslem existence této organizace je šíření osvěty v oboru obráběcích strojů a trvalé zlepšování zvuku strojírenství. Společnost byla založena před sedmi lety, členy jsou vedle nás ještě zástupci např. ČVUT Praha, ZPS Tajmac Zlín, Škoda Machine Tool, TOS Kuřim atd. Výkonný výbor se pokaždé schází na jiné půdě, tentokrát vyšla řada na naši firmu. Programem jednání bylo představení firmy TOS VARNSDORF a.s. (přednášel Ing. Rýdl) a jejich nových výrobků řady TOSTEC (přednášel Ing. Bednář). Po zasedání následovala exkurze po firmě.

● Od 19. dubna jsme se zúčastnili výstavy CIMT 2001 v Pekingu (Čína) s novým modelem stroje WRD 130.

● Ve čtvrtek 19. dubna proběhl v Lidové zahradě (už nebudeme psát, že je divukrásná, protože jste jistě pochopili, že taková už zase skutečně je) další seminář rozšířeného Výboru pro strategii firmy. Byla to druhá velká akce po firemním plese a další zde budou následovat. Tato akce však byla ryze pracovní. Po zpracování podnětů se jistě i v našich novinách dozvíme, co zajímavého nás čeká.

● V pátek 20. dubna byla dokončena předpřejímka stroje WHN 110 MC v ýr. čísle 1001. Tento stroj putuje k nizozemskému zákazníkovi a pojem předpřejímka znamená, že před vlastní přejímkou budou provedeny ještě závěrečné úpravy tak, aby byl náš zákazník co nejspokojenější. Není divu, tento stroj je vlastně prototypem, poprvé obsahuje meandrový zásobník nástrojů se 120 místy a je v provedení se čtyřmi paletami.

● V pondělí 23. dubna bylo předáno do užívání logistické centrum, jinými slovy nový sklad. Od té doby se v něm už nebudou podávat liberecké klobásy a nebude hrát country. Nastalo období každodenní rutinní práce a my se za několik týdnů přijdeme podívat, jak se nový sklad zaběhl a jak se v něm našim spolupracovníkům pracuje.

● S výstavami se roztrhl pytel a my jsme se rozjeli pro změnu do Slovinska. Od 23. do 26. dubna jsme se zúčastnili ve městě Celje výstavy FORMA TOOL, opět s modelem stroje WH 105 CNC.

● Poslední příspěvek se netýká žádné akce. To jen konstatuji, že dnešní Lov okamžiků je zase monstrózní a že budu mít průšvih, protože jsem překročil povolenou kapacitu. Pokud čtete i tento příspěvek, tak je to dobře, protože nebylo nic zkráceno. -lovce-

Vzpomínky 23

Doslovná citace článku z novin Vřeteno (ročník III, vyšlo v říjnu 1954). (lp.)

Měsíc vzorného vyvažování

Rozhodli jsme se, že budeme příští měsíc vyvažovat a upravovat pokrmy tak, jak nejlíp umíme, ovšem v rámci stanovených norem. Budeme strážníkům předkládati jídla co nejlépe upravená. Přejí bychom si však, aby ti, kteří budou posuzovat jakost a hodnotu našich jídel pochopili, že není možná překračovat stanovené normy, které zvláště v masu a omastku jsou velmi přísně kontrolovány. Že se kuchaři nesmí „utrhnout ruka“ a dát větší kus sádla, než je mu dovoleno. Jaké je nyní zásobování masem, je snad všem strážníkům známo. Ze 30 dkg týdenní normy masa na jednoho strážníka je tato snížena na 20 dkg týdenní normy, tj. 2 dny v týdnu bezmasé a 4 dny po 5 dkg na osobu (pozn. red. 5 dkg = 50 gramů). Je-li maso naše (čerstvé) ještě to jde, ale dostaneme-li maso mražené, nechť věří alespoň ten, kdo v předchozím článku ironisuje poznámku odborníka, že se někdy zcvrkne. Ať se přijde přesvědčit, že je v takovém případě kuchař v trapné situaci, když má z toho nakrájet třídekové porce. Mnohý ze strážníků si asi neuvědomuje, že i ve stravování je požadován stále přísnější hospodaření. Ještě loňského roku, co se prodělalo nad stanovenou normou, bylo uznáno jako ztráta, kdežto letos se předepisuje k osobní úhradě. Bylo poukazováno na to, že před nástupem nového kuchaře, zejména v posledním měsíci, v mé nepřítomnosti, bylo jídlo hodnotnější. Připouštím. Bylo snadné vařit tak, aby byli strážníci uspokojeni, obzvláště, když nebyla nikým kontrolována hodnota upravovaných jídel. Když se toto dostatečně po mém návratu provedlo, byla zjištěna ztráta poměrně vysoká jen v materiálu a tato jako taková přivítala nynějšího vedoucího kuchaře a čekala na zlikvidování. Nové koště nakonec nemůže dobře měst, musí-li zametat po druhém. Takových potíží máme více, ale nakonec jsme zde proto, abychom tyto sami odstraňovali a a také se o to pokusíme, obzvláště, bude-li nám nápomocna stravovací komise, která zejména nyní, když jsme se rozhodli vyhlásit měsíc vzorného vyvažování, bude povinna svědomitě kontrolovat práci kuchyně a dokáže případným nespokojencům, proč vždy není možno upravit jídlo tak, jak bychom si přáli. Strážníci pak na konci tohoto měsíce řeknou otevřeně a poctivě, jak byli s jídlem spokojeni, co jim chutnalo a nechutnalo, a co je třeba zlepšit.

Požadovaná kniha přání a stížností, myslím není nutná, jelikož je zvolena stravovací komise, která je nejbližším spojencem mezi strážníky a námi. Tato může nakonec tlumočit přání strážníků, kteří budou na příklad nespokojeni s pečením Eszterházi, a nemusí se zesměšňovat veřejnou cestou osoba, která je úpravou jídla pověřena.

Zaměstnanci závodní kuchyně pak budou tyto připomínky respektovat a dle nich se řídit tak, aby byl nakonec každý v naší závodní jídelně spokojen. Věříme, že spolupráce nás, stravovací komise a strážníků nám pomůže k tomu, že budou obědy u nás vždy chutné a vydatné.

Burda



Třemi snímky se vracíme ke Dni otevřených dveří. Na horní fotografii je pracoviště Těžké mechaniky, vítěze soutěže v pořádku, který ocenili i návštěvníci. Obě další fotografie dokládají zájem malých i velkých o naše provozy.

Co vy na to?

Jak se vám líbil tošácký ples v Lidové zahradě?

Bomba!

Samozřejmě byl moc krásný. Jako mladá jsem sem chodila na čaje a disko-téky - takže vzpomínky. Na tomto plese byla dobrá zábava s společností.

Na plese jsem nebyl. Z doslechu jsem ale slyšel, že ples se moc líbil. Byla tu však vznesena námitka, proč se ples jmenuje tošácký, když tam byla jen třetina tošáků.

Nevím, jaké je oficiální stanovisko, takže nebudu vyslovovat svůj názor, neboť všechno, co řeknu, může být použito proti mně. (Reakce z přihlížejícího davu: „Protože žádný nemá!”)

Dobrý to bylo.

Ples měl kulturní šmrnc. Obzvlášť se mi líbilo strategické umístění dvou barů.

Mně se to líbilo. Nikdy jsem tam nebyl a těšil jsem se, až to uvidím - o Lidovce jsem slyšel samé chiméry. Navíc jsem nikdy nebyl na tošáckém plese. Mile mě to překvapilo - programová režie byla důstojná prostředí, v jakém se ples konal. Zmínil bych jen jeden problémek - neumím tančit na takovýto druh hudby.

Nebylo mi umožněno se na ples dostat a nebyla jsem sama. Vedení by mohlo udělat něco podobného pro lidi, kteří se tam nedostali, aby se mohli podívat, co naše firma dokázala.

Supr. Lepší ples jsem ještě nezažil. Byla tam úžasná atmosféra.

Na plese jsem nebyl, ale v příští pětiletece to určitě vyjde. (red)

Lidová zahrada, s.r.o. připravuje na květen

1. května

Velká cena Varnsdorfu ve společenských akcích

8. května

Den otevřených dveří s dechovkou od 15.00 do 20.00 hodin

25. května

1. Country bál se skupinou Malvas od 20.00 do 02.00 hodin

Podrobnosti k jednotlivým akcím najdete na letáčcích a plakátech.

ALFRÉD HEINRICH

Novinky ve fotografiích...



Dnes vám představujeme na prvním snímku nový stroj WRD 13 CNC, který se stal součástí střediska Těžká mechanika, na druhém snímku je naše „hydrobuňka”, která s jarem dostala zcela novou tvář.

K věci... Bylo vám do užívání předáno nové logistické centrum. Co si od něho Nákup slibuje?

Tak především pořádek, pak určitě lepší kulturu skladování a vychystávání. Po zaučení lidí v centrálním skladu také větší rychlost. Myslím, že je potřeba zmínit, že tento „projekt” je zásluhou mého předchůdce Ing. Zdeňka Kosejka, který se na postu vedoucího Nákupu věnoval se svým týmem logistiky nejen vzhledu skladu, ale také vnitřní technologii skladování. Ta je podle mně jedna z vůbec nejlepších v republice u českých firem. S tím vším souvisí ještě zadefinování Strategického nákupu, jehož zakladatelem je opět Ing. Kosejk. Teď je na nás, abychom v tomto trendu dále pokračovali a snažili se maximálně zefektivnit škálu dodavatelů tím, že si dodavatelé na sebe naberou více dodávaného zboží ve svém oboru.

Ing. Ján Pagáč

Itálie není jen moře a dovolená... (Bohužel, či bohudík?)

Chce-li se člověk dozvědět, zda jde v konstruktérském vývoji firmy správným směrem, tak musí alespoň na chvíli opustit svou vyhrátou židli a vyrazit porovnávat své vlastní poznatky do okolního světa. S touto myšlenkou jsme se vypravili na služební cestu do Itálie, která trvala od 1. do 5. dubna 2001.

Technická jednání proběhla ve firmách PAMA-SAIMP Spa, HSD, FM Electromeccanica, NUOVA OMP, TITAN FRES a ITAL PRESSE. Dle toho se odvíjel i charakter jednání.

Firma PAMA-SAIMP Spa - zde bylo stěžejním jednáním dodávka brusky RCN 2000 (na dutá vřetena a pouzdra hlavního uložení). Bruska obsahuje parametry srovnatelné s předními výrobci brusek, avšak diagnostika je na takové úrovni, že o ní chceme čtenáře informovat podrobněji, neboť se jedná o služby, které každý zákazník vysoce ocení:

Diagnostika včetně teleservisu

a) Diagnostický systém umožňuje uživateli rozsáhlý přístup k multimediálním vyobrazením (obrázky, mechanické a elektrické diagramy, digitální filmy v souvislosti s vybranou chybou).

b) Preventivní údržba - všechny komponenty instalace jsou zakódovány do databáze údržby podle struktury (číslo součástky, komponentů, montážní skupina, zobrazení technických parametrů, jména dodavatele, max. životnost, zbytková životnost). Prostředí preventivní údržby nabízí vyobrazení vázané k nejrizičnějším komponentům. Toto umožňuje vyvolat si výkresy, fotografie, sestavy a informace potřebné při výměně opotřebovaného komponentu.

c) Dokumentace ON-LINE, což znamená, že technická dokumentace obvykle dodávaná v papírové podobě je nyní umístěna v řídicím systému a interaktivně přístupná (uživatelské návody, základový plán, obrázky instalace a komponentů, elektrický návod, mechanický návod, filmy sestav).

d) Videospojení a telekonference.

e) Bilancování a využití stroje (čas prostojů, čas odpracované výroby, množství vyrobených kusů, zmetky - množství, čísla aktivních chyb, čísla opotřebovaných součástí, graf využití stroje).

f) Tisk a expedice dat.

Ve firmě PAMA, sídlící v Roveretu, jsou veškeré výrobní a montážní plochy integrovány do jedné lodi. PAMA uplatňuje podobnou filozofii jako TOS - vyrábí si základní těžké dílce a hlavní uložení. Na montáži jsme mimo standardního výrobního programu viděli i montáž dvou strojů zcela nové koncepce. Jedná se o deskové provedení malých vyvrtávaček (velikost 130, Y=2500). Tyto stroje mají veškerá tělesa oproti původním litinovým řešením jako svěřence. Zároveň aplikují i nové komponenty: lineární vedení (původně všude hydrostatika), hydraulická kompenzace hmotnosti vřeteníku (původně protizávaží) atd. Tzn. že PAMU lze zařadit mezi přední konkurenty naší produkce včetně nové řady TOSTEC.

Firma HSD - tato společnost vyrábí elektrovřetena (mimořádně cca 600 ks měsíčně) pro obrábění dřeva, mramoru a v poslední době i kovových materiálů (hliník, tvrdokov). Mimo jiné prakticky realizuje montáž dvouosých

souvisle řízených vidlicových hlav se zabudovanými elektrovřeteny.

Byla zde popsána dvouosá frézovací hlava s elektrovřetenem ES 760 L. Orientační dodací lhůta do 3 měsíců. Cenová úroveň je také velmi zajímavá.

Firma FM Electromeccanica - výrobním programem jsou kuličkové šrouby, elektrovřetena a technologická příslušenství. Firma má několikaleté zkušenosti s výrobou a aplikací dvouosých frézovacích hlav.

Byly zde poptány dva typy těchto hlav (s dodací lhůtou cca 3 měsíce):

1. Lehká - pro dokončovací operace při tvarovém pětiosém obrábění

2. Univerzální - umožňující i hrubování, v obou rovínách zpevňovaná.

FIRMA NUOVA OMP - pan Orizio je náš prodejce v Itálii. Umožnil nám prohlídku jeho výrobní haly (stroje, PAMA, portálka, frézky, soustruhy atd.) - obrábí na zakázku. Po té nás vzal do nové haly, která slouží jako prodejna (velikost cca našeho „VSLO“). V této hale má instalováno resp. uskladněno několik nových i repasovaných strojů (3x TOS Kuřim, 2x TOS Varnsdorf a.s., Lazzati, San Rocco, Hulín, PAMA atd.)

Byli jsme informováni o možnostech prodeje našich strojů v tomto teritoriu, konkrétních připomínkách k parametrům a technickému řešení některých uzlů. Zásadním problémem je neschopnost nabídnout širší sortiment technologického příslušenství - frézovacích hlav. Bez tohoto vybavení budou naše stroje téměř neprodejné.

Získali jsme informace, že ani ostatní výrobci neřeší tento problém ZP vlastním vývojem a výrobou, ale tyto nakupují (máme několik kontaktů).

Dle sdělení pana Orizia je možno v kompletní provedení prodat na italský trh několikanásobně větší počet strojů než v minulých letech.

Firma TITAN FRES - tato firma vyrábí (včetně konstrukčního zpracování) technologické příslušenství k obráběcím strojům: frézovací hlavy všeho druhu, smykadlové jednotky, náhonové jednotky, náhonové mechanismy vřeten atd. Vyrobili na žádost pana Orizia frézovací hlavu ručně polohovanou jako náhradu za naši HFU 50 A, jelikož TOS Varnsdorf a.s. nebyl schopen ji dodat v požadovaném termínu. Je moc „hezka“ a umí 3000 otáček. Výrobce je schopen dodávat až 10 ks měsíčně s dodacím termínem do dvou měsíců.

Firma ITAL PRESSE - podnik vyrábí lisovací vylisky z plastu, kompozitu a hliníkových slitin. Ve výrobní hale je instalován náš stroj WHN 130 MC (v provozu necelé 2 roky) a těsně před předáním WRD 130. Zákazník je se stroji velmi spokojen a nedá na ně dopustit. Nyní objednal další 110 MC a nahrazuje jí horizontku PAMA. Výrobní ředitel nám sdělil, že v případě bezproblémového uvedení WRD do sériové výroby je ochoten koupit ještě 4 další stroje. Zásadní podmínkou je vybavení všech těchto strojů řídicím systémem ECS. Vzhledem k tomu, že není jedinou firmou, která tento řídicí systém preferuje je bezpodmínečně nutné zajistit, aby firma TOS Varnsdorf a.s. byla schopná zajišťovat tuto výbavu interními silami.

Firma ITAL PRESSE je užívána naším zástupcem jako referenční a bylo by nanejvýš vhodné tuto firmu takto preferovat.

Tato služební „okružní“ cesta po italských výrobcích komponentů pro obráběcí stroje respektive našich zákazníků, dala celkem jasný obrázek o schopnosti a kapacitě italského trhu jako potenciálního dodavatele ale i odběratele. Můžeme říci, že šíře a variabilita italských výrobků je v některých směrech větší než u našich západních sousedů. Rozhodně slogan „mladý Ital v létě tančí, v zimě nepracuje“ neplatí.

Ing. POHL, Ing. BEDNÁŘ



Frézovací hlava, která se autorům článku mimořádně zalíbila.

Naši jubilanti

Firmě jsou věrní:

25 let:

* Margit BARTOŇOVÁ
správce dat konstrukce

30 let:

* Ing. Václav MACÁK
vedoucí PS TPV

35 let:

* František ŠÍREK
zámečnick - nástrojař

Všem jubilantům přeje vedení TOS VARNSDORF a.s. hodně zdraví, osobních i pracovních úspěchů do dalších let a děkuje za jejich práci pro firmu.

Téma: Prezentační dovednosti

Ve dnech 26. až 28. března se v naší firmě uskutečnilo třídní školení s názvem „Prezentační dovednosti“, které bylo určeno především pro pracovníky obchodního oddělení a nákupu. Lektorkou byla PhDr. Jitka Patriková z institutu pro strategický management. Byla vzorem člověka, který má nejen hluboké znalosti v daném oboru, ale zároveň jich umí dokonale využít i v praxi.

Jak má vypadat efektivní prezentace, jak zvýraznit osobnost prezentujícího, jak se pozitivně vyjadřovat, jak vzbudit zájem posluchačů...? Na tyto a mnoho dalších otázek jsme dostali v dnešní době tolik ceněné „know how“, a nejen to, každý si několikrát vyzkoušel vlastní prezentaci a na své vystoupení se dozvěděl názor profesionála a ostatních kolegů. Chyby jsme důkladně rozebrali a snažili se o nápravu. Mnohdy to může být pouze maličkost, kterou si člověk nemusí uvědomovat, a hned je vnímán jinak, než si přeje.

Dělat chyby je lidské, ale důležité je o nich vědět (mít již zmíněné know how), uvědomovat si je a snažit se o nápravu.

Chci poděkovat všem, kteří se na zajištění školení podíleli, především personálnímu úseku a celé firmě TOS VARNSDORF a.s., která pečuje o profesionální rozvoj a neustále se zvyšující úroveň svých zaměstnanců.

JITKA BENEŠOVÁ

HORIZONT, firemní noviny, vydává čtrnáctidenně TOS VARNSDORF a. s., IČO 64651142. - Řídí redakční rada: předsedkyně Pavlína Tichá, technický redaktor Jan Bechyně, členové redakční rady: Z. Butor, M. Junek, P. Pelikán, Ing. L. Plaňanský, Ing. M. Říha, Ing. R. Korb a Š. Kříž. - Adresa redakce: TOS VARNSDORF a. s., redakce HORIZONT, Říční 1774, 407 47 Varnsdorf, telefonní číslo: 0413 / 351 630. - Sazba: Studio PS J. Bechyně. - Tisk: Tiskárna Š & Š Sedivý Krásná Lípa. Toto číslo vyšlo ve Varnsdorfu dne 27. dubna 2001.



Jediným větším exponátem na výstavě METALLWORKING 2001 v Minsku byla „stotřícítka“ ruského konkurenta SVERDLOV.

Východní trhy stále lákají...

Ve dnech 27. až 30. března proběhla v běloruském Minsku strojírenská výstava METALLWORKING 2001. TOS VARNSDORF a.s. se prezentoval na společném stánku Svazu výrobců a dodavatelů strojírenské techniky společně s TOS Kuřim, ZPS Zlín, ŠMT, CETOS a dalšími.

Výstava, ač na ploše přibližně nejmenšího brněnského pavilónu, je nejvýznamnější běloruskou strojírenskou akcí konanou ve dvouletém cyklu. A i když na výstavách tohoto typu nelze očekávat uzavírání konkrétních obchodních případů, má účast na nich svoje opodstatnění. Především jde o navazování a udržování kontaktů s potenciálními zákazníky a obchodními partnery. Z přítomnosti západních firem, prezentujících

své výrobky na výstavě, lze jednoznačně usoudit, že orientace na východ je cesta správným směrem.

Příjemným zjištěním bylo, že naše stroje jsou v zemích bývalého Sovětského svazu pořád dobře známé i přesto, že od konce osmdesátých let se vývoz do tamních států prakticky zastavil. V současné době se jeví být perspektivní navázání spolupráce právě s firmami, které v minulosti již byly našimi zákazníky.

Na konec výstavy zorganizovalo Ministerstvo průmyslu a obchodu České republiky tiskovou konferenci na téma „Obchodní spolupráce českých a běloruských firem“, která se nesla v duchu překvapivého zájmu místních médií.

PETR PELIKÁN

Století vědy a techniky

Přinášíme přehled některých zajímavých objevů a významných událostí, ke kterým došlo v letech 1917 až 1923.

● 1917 - 1919

- skončila První světová válka. Vznikla Československá republika
- první přelet Atlantiku vzducholodí R-34
- F. Fischer vyrobil benzin z uhlí
- první telefon s číslicí (AT&T)
- v New Yorku instalovány semaforey poprvé se třemi barvami

● 1920

- byl otevřen Panamský průplav
- hospodářská krize zasáhla USA

● 1921

- Karel Čapek použil ve hře RUR slovo robot
- vynález lepicí pásky

● 1922

- v prodeji první elektrické chladničky (USA)
- objev hrobu faraona Tutanchamona
- Cabral a Coutinho na hydroplánu Curtisa přeletěli z Portugalska do Brazílie

● 1923

- krize v Německu
- Tatra 11.H. Ledvinky měla revoluční koncepci se vzduchem chlazeným dvouválcem, páteřový rám a kyvadlové polonapravy

PETR PELIKÁN